Памятка
для эксперта региональной предметной комиссии, 
привлекаемого для работы в конфликтной комиссии 
о предотвращении конфликта интересов

В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) специалиста, привлеченного для участия в региональной предметной комиссии на условиях гражданско-правового договора, влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им вмененных функций и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью специалиста и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.

Под указанное определение конфликта интересов попадает несколько конкретных ситуаций, в которых эксперт может оказаться в процессе исполнения установленных договором функций, в том числе при выполнении отдельных функций эксперта, привлекаемого для работы в конфликтной комиссии, в отношении родственников и/или иных лиц, с которыми связана личная заинтересованность эксперта:

Ситуация № 1 
Эксперт предметной комиссии привлечен для работы в конфликтной комиссии для проверки работ выпускников, являющихся родственниками или иными лицами, с которыми связана личная заинтересованность эксперта.

Ситуация № 2 
Эксперт предметной комиссии привлечен для работы в конфликтной комиссии для проверки работ выпускников образовательной организации, в которой педагог осуществляет образовательную деятельность.

Ситуация № 3
Эксперт предметной комиссии привлечен для работы в конфликтной комиссии для проверки работ выпускников, с которыми педагог работал в качестве репетитора при подготовке к сдаче единого государственного экзамена по соответствующему предмету

Урегулирование или предотвращение конфликта интересов

При возникновении ситуации конфликта интересов эксперт уведомляет своего непосредственного руководителя (председателя предметной комиссии, заместителя председателя, ответственного секретаря) о невозможности выполнения функции эксперта в отношении конкретного участника итоговой аттестации в связи с конфликтом интересов. 

Предотвращение или урегулирование конфликта интересов может состоять в отстранении эксперта от проверки работ выпускников, в отношении с которыми он может оказаться стороной конфликта интересов. 
