			Программа повышения квалификации для учителей русского языка и математики
     
Центр международного сотрудничества по развитию образования приглашает принять участие в программе по повышению квалификации преподавателей русского языка и математики пятых классов средних общеобразовательных школ.
     Для повышения общего качества образования в основной школе, уже на этапе обучения в начальной школе требуется не только оценка образовательных достижений, необходимо также предпринимать действия по повышению уровня тех учеников, которые в силу ряда причин отстают от сверстников. Данные исследований демонстрируют тенденцию, при которой отстающий ученик какое-то время может получать достаточно высокие баллы. Недостаточное глубокое усвоение материала имеет тенденцию накапливаться и усугубляться. Это приводит к тому, что по мере перехода в основную и старшую школу общий уровень учебных достижений учащихся снижается. Данная проблема является одной из наиболее значимых практических проблем современного образования в начальной школе.
     Решение проблемы по улучшению образовательных результатов может осуществляться через применение новых подходов в педагогических практиках, которые не подразумевают значительной дополнительной нагрузки сверх применяемой учебной программы.
[bookmark: _GoBack]     28 апреля в 14:00 (московское время) в рамках вебинара пройдёт презентация программы по повышению квалификации педагогов, направленной на улучшение образовательных результатов учащихся по математике и русскому языку при переходе из начальной школы в основную. Программа будет проводиться в режиме онлайн в мае-июне 2022 года. Мероприятие будет реализовываться в рамках сотрудничества с Московским Городским Педагогическим Университетом. Участие в вебинаре и программе повышения квалификации бесплатное. По итогам участия в программе выдаётся свидетельство.
     Авторы программы/участники вебинара: Нежнов П.Г., Горбов С.Ф., Соколова О.В., Рябинина Л.А., Свиридова О.И.
     Для участия в вебинаре необходимо заполнить короткую анкету по ссылке:
https://forms.gle/NRkfuAFx6Cyz5dxLA


	 










